
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

       Θεσσαλονίκη, 8/5/2025 
 
Του:  Φωτόπουλου Στυλιανού, Βουλευτή Α' Ανατολικής Αττικής 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
   
ΘΕΜΑ: «Παράταση της προθεσμίας υποβολής φορολογικών 

δηλώσεων για την παροχή έκπτωσης 4 τοις εκατό» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Την παράταση της προθεσμίας για την υποβολή των φορολογικών 
δηλώσεων, προκειμένου να επωφεληθούν του προνομίου της έκπτωσης 4% 
επί του φόρου εισοδήματος τα φυσικά πρόσωπα έχει αιτηθεί, όπως 
πληροφορούμαστε, το 14ο Περιφερειακό Τμήμα του Οικονομικού 
Επιμελητηρίου Ελλάδος (ΟΕΕ/ΤΑΚ) σε επιστολή που απέστειλε στο ΥΠΟΙΚ. 
Σύμφωνα με όσα επικαλείται το ως άνω Τμήμα, η καταληκτική ημερομηνία της 
30ης Απριλίου 2025 είναι ασφυκτική, καθώς οι επαγγελματίες του λογιστικού 
και φοροτεχνικού κλάδου λόγω του φόρτου των φορολογικών δηλώσεων που 
έχουν να διαχειριστούν παράλληλα με τη διεκπεραίωση πληθώρας άλλων 
φορολογικών υποχρεώσεων οι οποίες συμπίπτουν χρονικά, αδυνατούν να 
καταθέσουν τις φορολογικές δηλώσεις έως το τέλος του τρέχοντος μηνός για 
λογαριασμό των υπόχρεων πελατών τους, με συνέπεια να κινδυνεύουν οι 
δεύτεροι να χάσουν το προνόμιο της έκπτωσης 4% για την εμπρόθεσμη 
υποβολή της φορολογικής τους δήλωσης. 
Κάτι τέτοιο συνεπάγεται την άνιση μεταχείριση των φορολογούμενων πολιτών 
- κυρίως αυτών με επιχειρηματική και αγροτική δραστηριότητα - που η 
διαδικασία επεξεργασίας των οικονομικών στοιχείων είναι σύνθετη και απαιτεί 
περισσότερο χρόνο. Παράλληλα, εμπεριέχει σοβαρούς κινδύνους για τη μη 
ορθότητα των υποβαλλόμενων δηλώσεων, αφού η χρονική πίεση δύναται να 
επιφέρει λάθη στη διαδικασία της επεξεργασίας τους. 
Εξάλλου, η χρονική παράταση πέραν της καταληκτικής ημερομηνίας της 30ης 
Απριλίου 2025 δεν επηρεάζει την εισπραξιμότητα των Δημοσίων Εσόδων, 
εφόσον η προθεσμία εφάπαξ πληρωμής παραμένει η 31/07/2025. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Προτίθεστε να ανακοινώσετε παράταση της προθεσμίας υποβολής των 
φορολογικών δηλώσεων για τα φυσικά πρόσωπα, προκειμένου να 
επωφεληθούν του ευεργετήματος της έκπτωσης του 4% και να αποφευχθεί ο 
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κίνδυνος υποβολής μη ορθών φορολογικών δηλώσεων, λόγω του ασφυκτικού 
χρονικού ορίου που έχει τεθεί για τον σκοπό αυτό; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 




